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KOMMUNSTYRELSEFÖRVALTNINGEN 

[Kommunens dnr: KS.2025.3] 
 

Nominering:  
Sverigedemokraterna önskar entlediga Peter Gustafsson från uppdraget som 
2 vice ordförande i AB Gislavedshus och nominerar Glenn Hummel till 2 
vice ordförande för AB Gislavedshus. 

 

 

Stefan Nilsson Nylén 

Sverigedemokraterna 
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KOMMUNSTYRELSEFÖRVALTNINGEN 

[Kommunens dnr: KS.2025.3] 
 

Nominering:  
Sverigedemokraterna önskar entlediga Peter Gustafsson som suppleant i 
Enter Gislaved AB och nominerar Nicklas Olsson som ny suppleant i Enter 
Gislaved AB 

 

 

Stefan Nilsson Nylén 

Sverigedemokraterna 
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KOMMUNSTYRELSEFÖRVALTNINGEN 

[Kommunens dnr: KS.2025.5] 

Interpellation till Socialnämndens ordförande Ylva Samuelsson (S) 

och vice ordförande Mikael Kindblad (WeP) 

Styrdokument utan styrning – hur används strategin för äldreomsorgen i praktiken? 

Gislaveds kommun har en styrmodell som ska säkerställa en tydlig och effektiv styrning av 

verksamheten. Modellen bygger på att olika planeringsdokument – strategi, nämndplan och 

planeringsdirektiv – tillsammans ska ligga till grund för prioriteringar, resurstilldelning och 

uppföljning inom nämnden. 

Strategin för äldreomsorgen 2022–2031 togs fram för att ge långsiktig riktning i ett område med 

stora framtida utmaningar. Men i praktiken syns inga tydliga spår av att denna strategi används 

aktivt i nämndens arbete. 

Viktiga beslut – som de i den så kallade 60-punktslistan med åtgärder, inklusive förändringar i 

matdistribution och vård- och omsorgsboenden – saknar tydlig koppling till strategins mål, 

värdegrund eller uppföljningskrav. Nämndplanen konkretiserar inte strategin. Planeringsdirektivet 

och åtgärdslistan tycks snarare reagera på kortsiktiga ekonomiska förutsättningar än att följa 

långsiktiga prioriteringar. Det saknas mätbara mål, indikatorer och systematisk uppföljning. 

Tre styrdokument – men ingen fungerande struktur för styrningen. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor: 

1. Anser ni att strategin för äldreomsorgen används som styrande dokument i nämndens

arbete?

2. Hur kopplas strategin till nämndplanen och planeringsdirektivet i praktiken?

3. Hur säkerställs att beslut om t.ex. förändringar i mat, boende eller vård grundas i strategin?

4. Var finns uppföljning, måluppfyllelse och konsekvensanalys kopplat till strategin?

5. Vilka konsekvenser ser ni att det får för kvalitet och legitimitet när styrningen brister, inte

minst med tanke på oppositionens begränsade möjlighet att påverka beslut?

Om styrdokumenten inte används i praktiken – vad är då deras syfte? 

Lise-Lotte Jonasson 

Medborgarpartiet i Gislaved 
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KOMMUNSTYRELSEFÖRVALTNINGEN 

[Kommunens dnr: KS.2025.6] 
 

Fråga gällande:  
Enkel fråga till Kommunstyrelsens ordförande Anton Sjödell (M). 

Varför ville du /ni inte utreda möjligheten att renovera och bygga till det befintliga badhuset och 50 meters 
bassängen i Gislaved ? 

 

Ruth Johannesson  
Medborgarpartiet i Gislaved (MiG)  
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